



# Голос Времени

20 ОКТЯБРЯ

СРЕДА 2010

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 83 (7158)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Очередь на жилье ветеранам уменьшается

Под председательством губернатора Валерия Гаевского прошло еженедельное рабочее совещание руководителей органов исполнительной власти Ставрополя.

В его начале глава региона официально представил коллегам нового руководителя комитета Ставропольского края по государственному заказу Александра Абалешева, ранее трудившегося на посту заместителя краевого министра финансов. Среди актуальных задач, на которых предстоит сосредоточиться ведомству под началом нового

руководителя, обозначено усиление контроля над закупочными ценами при осуществлении государственных сделок.

В рамках рассмотрения основных вопросов совещания заместитель председателя Правительства края Сергей Кобылкин проинформировал о ситуации с обеспечением жильем ветеранов Великой Отечественной войны. В очереди на сегодняшний день 1108 фронтовиков, за прошедшую неделю она уменьшилась на 49 человек. На оформлении находятся еще 275 договоров.

(Окончание на 3-й стр.)

## К нам пожаловала старица Матрона Московская



причем не только из Новопавловска, ставили свечи, прикладывались к иконе, оставляли на ней надетые крестики и другие вещи, чтобы напитались они благодатной силой. Только за два неполных дня в храме побывало более полутора тысяч человек...

Написана икона в Покровском монастыре, там же в ней вложена частичка мощей святой. Конечно, икона не портрет, и всё же изображенный на ней лик очень похож на лицо живой Матроны.

О чём можно просить у старицы? «Обо всём, — говорит отец Дионисий. — Она настолько великая праведница, что помогает во всех просьбах, высказанных с верой. Кроме того, она наша современница, ей близки и понятны наши нужды и чаяния. И в этом тоже секрет такого её почитания».

Родилась Матрона 9 ноября 1881 года в селе Себино Тульской губернии, расположенном в 20 километрах от Куликова поля, в простой многодетной крестьянской семье. Слепая от рождения, в 16 лет она потеряла способность ходить. После революции посе-

лилась в Москве, жила у разных людей. Обладая даром прозорливости, предсказала и саму Великую Отечественную войну, и победу в ней. А исцелять и помогать Матрона продолжала и продолжает и после смерти, случившейся в 1952 году.

Торжественное обретение мощей блаженной Матроны Московской состоялось 8 марта 1998 года. Останки её были перенесены в Покровский собор Свято-Данилова монастыря, а затем в Свято-Покровский женский мона-



стырь. В октябре 2004 года святая праведница блаженная Матрона Московская была причислена к лику общецерковных святых и включена в Месяцеслов Русской Православной Церкви.

(Соб. инф.)

Пять дней, со среды до вечера воскресенья, находилась в храме Владимирской иконы Божией Матери икона святой блаженной старицы Матроны Московской с частичкой её мощей. Чтобы поклониться праведнице, имя которой последнее время у всех на устах, люди специально едут в Москву, в Покровский монастырь, и поток посетителей там нескончаем. А тут на Покров старица сама к нам пришла — разве не чудо?

Конечно, есть у этого чуда и реальная основа. По просьбе настоятеля храма Дионисия Назарова икону дала одна благочестивая семья, пожелавшая остаться неизвестной. И началось паломничество: люди приходили, приезжали,

◆ Я ищущ тебя, мама!

26 сентября этого года в акушерском отделении районной больницы родился мальчик, от которого отказалась мать. Сообщить сведения об отце ребенка женщина категорически отказалась.

Сможет ли ребенок стать счастливым и обрести семью, зависит теперь только от нас с вами.

Уважаемые жители района! Подумайте и решитесь на благородный поступок. Звоните по телефону 4-22-53 или 4-32-06.

22.10.2010 г. в прокуратуре Кировского района с 11.00 будет проводить прием граждан по личным вопросам первый заместитель прокурора Ставропольского края С.А. ВАСИН.

## Посвящение — только начало

Казачество — исторически сложившаяся культурно-этническая общность людей в составе населения Ставропольского края, имеющая самобытные традиции, обычаи, культуру, хозяйственный уклад, православную религию. Казачество, наконец, — это состояние духа!

Мы рады, что казачество возрождается, что молодежь обращается к казачьим традициям, интересуется историей казачества, его культурой...

Вот и мы в Зольской начальной школе поставили целью: начиная с младшего школьного возраста, знакомить детей с историей казачества. Большую помощь в организации подготовки и введения нового предмета оказало станичное казачье общество во главе с атаманом Анатолием Захарченко.

В конце сентября у нас состоялось торжественное посвящение учащихся третьего «В» класса (классный руководитель Юлия Гальцова) в кадеты Зольского станичного казачьего общества. На церемонию посвящения были приглашены старейшины общества, казаки, настоятель храма Святого Николая иерей Николай.

Ребята обратились к атаману с прошением о приеме в казачата. По-



лучив от священнослужителя благословение, атаман вместе с советом старейшин устроили «смотрины». Ребята демонстрировали знания кодекса казачьей чести, исполнили старинные казачьи песни, показали и задорный перепляс.

После всех испытаний, выдержанных с честью, учащиеся произнесли клятву и были зачислены в кадеты. В заключение был исполнен гимн Терского казачьего войска.

Конечно, посвящение — только начало. Впереди ребят ждёт большая, кропотливая работа по изучению истории казачества. Мы все — педагоги, родители, местные казачье общество — готовы им в этом помочь.

Ответственно и почётно быть казачком. Вы, юные казачата, — будущие защитники родного края и всей нашей страны! В добрый вам путь!

Наталья ДОНЦОВА, директор Зольской начальной школы.

◆ Письмо в газету



Здравствуй, дорогая редакция! Обращаюсь к вам с просьбой, может быть, для кого-то обыденной, но для меня очень важной: хочу со страниц районки поблагодарить врача нашей Марьиинской больницы В.И. Диденко.

Совсем недавно я сильно заболела и вынуждена была вызвать доктора на дом (в больнице я, надо заметить, «гость» нередкий, возраст и болячки, к сожалению, дают о себе знать). Так и в этот раз Валерий

Иванович, после тщательного осмотра, безоговорочно определил меня в больницу.

Десять дней понадобилось медработникам, чтобы поставить меня на ноги. И все благодаря особому вниманию и заботе терапевта В.И. Диденко и беспокойных палатных медсестер Веры Сирота и двух Татьян, Синчиной и Нечигаило.

От всей души, от всего сердца большое им спасибо!

С уважением пенсионерка В.П. КРАСНОГЛАЗОВА.

## Спасибо за помощь

◆ Дорога без опасности

## Дорожная грамота

К сожалению, с молоком матери она не впитывается, и всё же приходит к нам из детства. И чем раньше, тем лучше. Только тогда дороги в жизни ребёнка становятся по-настоящему безопасными. Только тогда он способен делать правильный выбор, прогнозировать ход развития событий, ответственно относиться к правам и обязанностям пешехода, уважать других участников дорожного движения.

Общество стремительно идёт вперёд. А точнее, едет на автомобилях. И каждый юный пешеход, начиная движение по проезжей части, просто обязан задуматься о своей безопасности. Научить этому можем только мы, взрослые. Вот некоторые советы для родителей.

Не переходите дорогу на красный или жёлтый сигнал светофора, как бы ни торопились. Из автобуса, такси выходите первыми. В противном случае ребёнок может упасть или выбежать на проезжую часть.

Не выходите с ребёнком из-за предметов, ограничивающих видимость. Это типичная ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети её повторяли.

Выходя на проезжую часть, прекратите разговоривать. Ребёнок должен

привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться. А прежде чем сделать первый шаг с тротуара, надо повернуть голову и осмотреть дорогу во всех направлениях. Этот навык надо довести до автоматизма.

Не позволяйте вашему чаду перебежать дорогу впереди вас. Так вы приучите его переходить улицу, не глядя по сторонам. Малыша надо крепко держать за руку и быть готовым удерживать при попытке вырваться — это типичная причина несчастных случаев. Твёрдо усвойте сами и научите сына или дочь, что входить в любой вид транспорта или выходить из него можно только тогда, когда он стоит.

А если ваш ребёнок пошёл в школу, непременно продумайте и обсудите с ним самый безопасный маршрут. И прежде чем первоклассник впервые проделает этот путь сам, несколько раз пройдите с ним вместе и попросите его вслух прокомментировать все свои действия, как будто он — ваш экскурсовод. Эта игра поможет и вашему ребёнку, и вам: вы будете за него спокойны.

Лариса АЛЛЕВА,  
инспектор ОГИБДД  
ОВД по Кировскому району.



◆ Размышление на тему

### Прогуляться мимо танка...

Недавно я провела небольшой социологический опрос среди своих знакомых, учеников 10-11-х классов. По результатам опроса выяснилось: провести свободное время по-настоящему с удовольствием в нашем городе почти негде. На вопрос, что бы вы хотели изменить в сфере развлечений, кто-то ответил коротко и ясно: «Хотел бы, чтобы они появились!», а кто-то и вовсе отрезал: «Все!»

Ни для кого не секрет, что отсутствие возможности отдохнуть с наслаждением и пользой одновременно, не отправляясь при этом в ближайший крупный город, является довольно распространённой проблемой таких небольших городков, как наш Новопавловск. Как бы печально это ни звучало, но театр, кино, выставки для сельского поколения «лежат» стоят на последнем месте в списке развлечений. Как результат, на смену всему перечисленному постепенно начинают приходить иные, совершенно бесполезные способы времяпровождения.

Так, некоторые подростки отдают предпочтение посиделкам в шумных компаниях, зачастую с баночкой пива и сигареткой; другие развлекают себя походами на городскую дискотеку (что, в принципе, одно и то же). Наиболее же «продвинутые» выбирают современные средства коммуникации, лидером которых, безусловно, является «король массмедиа» Интернет.

Ещё можно прогуляться по парку или по площади — правда, из всех достопримечательностей здесь лишь памятник Владимиру Ильичу и фонтан, да и то неработающий. Ирина Олейник, участница опроса, верно заметила: «Парк, где стоит танк-памятник, надо привести в надлежащий вид, аттракционы отремонтировать или поставить новые. По-моему, это здорово, когда есть место, куда можно отправиться всей семьёй и весело провести время!»

Вот и получается, что о снижении уровня культуры среди молодёжи говорят много, часто и вслух, но решать эту проблему системы далеко не везде. Благо, в нашем городе идёт стройка нового современного спорткомплекса, что, возможно, снимет вопрос хотя бы спортивного воспитания. Радует и то, что наша районная библиотека является местом, может, и не столь часто, но всё же посещаемым, а значит, кто-то ещё помнит о существовании книги...

А что думаете вы?  
Анастасия ЛАЗАРЕНКО,  
Новопавловск.

◆ Спорт

## Королева открыла сезон

Начался он с первенства детско-юношеских спортивных школ края и краевого совета ФСО «Динамо» среди учащихся в возрасте от десяти до 16 лет.

Открывали первенство легкоатлеты младшей возрастной группы. По правилам соревнований, у них идёт в зачёт лишь одна дистанция — 60 метров. И здесь с результатом 8,6 секунды серебряным призёром стал Артём Ерёмин — младший брат рекордсмена России в беге на 400 метров, который сегодня учится в Москве в училище олимпийского резерва. Две десятых уступил ему Максим Габриелов, прибежавший четвёртым.

В старшей возрастной группе уверенно лидировали наши девочки. В беге на 1500 метров золото и серебро завоевали представительницы нашей команды Екатерина Попова и Светлана Яковенко. У юношей на этой же дистанции третьим стал Антон Тимохин. Показать более высокое время ему помешала недавняя болезнь. С расстройства Антон решил преодолеть совершенно нехарактерную для себя дистанцию — 300 метров с барьерами, и «случайно» завоевал вторую бронзовую медаль.

Одним из самых зрелищных стал забег на 400 метров. Участники его финишировали очень плотно, с разрывом в сотые и тысячные доли секунды. И третье место занял наш Руслан Бароев. А для новичков Ксени Мошкиной и Юли Баранихи эти соревнования стали посвящением в легкоатлеты. Со своими первыми стартами девочки справились неплохо.

Ещё более уверенно кировчане выступили на краевом турнире, посвящённом памяти Юрия Лукинова. Проходил турнир в Георгиевске, где Ю. Лукинов в своё время занимал должность председателя городского спорткомитета. На параде открытия присутствовала дочь



Юрия Константиновича, она же вручала награды победителям.

Участников собралось очень много. Приехали спортсмены из Калмыкии, Кабардино-Балкарии, Северной Осетии, Карачаево-Черкесии. Широко было представлено Ставрополье, команды прибыли практически из всех городов края.

В беге на тысячу метров первым вновь финишировал наш тандем — Катя Попова и Света Яковенко. Антон Тимохин на этой дистанции взял серебро, проиграв лишь одну сотую зеленокумскому стайеру. На длинных дистанциях «специализируется» и сестра Антона Катя Тимохина. Самая юная участница команды, она бежит с соперницами на несколько лет старше себя. И входит в десятку сильнейших! Когда же придёт её время, можно быть уверенными: Катя будет в числе призёров.

Больше всех очков команде на этом турнире принёс Руслан Бароев. Он завоевал медали всех достоинств. Ему просто не было равных в беге на 300 метров, эту дистанцию он одолел за 37,2 секунды — это результат первого взрослого разряда. Очень напряжённым, с двумя фальстартами, оказался забег на 60 метров. С одинаковым временем — 7,3

секунды — финишировали сразу несколько участников, и только монтаж помог определить победителя. Руслану досталась бронза. Едва отдышавшись, он перешёл в сектор для прыжков. Против правил без отдыха сделал подряд все три попытки и занял второе место, подвинув из призеров своего товарища по команде Володю Журавко. У девушек в прыжках в длину победила наша Ольга Васильянова.

Одним из самых приятных моментов стало награждение победителей в беге на 600 метров. Весь пьедестал почёта заняли наши легкоатлеты. Бронзу взял Антон Тимохин, серебро — Владимир Журавко, золото — Павел Щербиня.

Павел сразу, начиная со старта, резко оторвался от своих преследователей, обогнав ближайшего из них метров на 60. А его основной соперник, не выдержав такого темпа, просто сошёл с дистанции.

На шестисотметровке удивил Никита Берестовский. Постепенно обогнав шедших впереди, он в конечном итоге показал четвёртое время. Ещё бы метров 200, и Никита «добежал» бы до призовов. Это при том, что с ним соперничали ребята на два-три года старше. В младшей возрастной группе хорошие результаты показали Ульяна Погорелова и Артём Ерёмин. А новички Ангелина Тен, Ефим Лоб и Саша Голов лично для себя установили свои первые результаты — отправившую точку будущих достижений.

По итогам всех набранных баллов устанавливались победители в общекомандном зачёте, которым впервые в истории турнира вручали памятные кубки. Первое место заняли ессентучане, набравшие 27 очков. А на втором месте с десятью медалями и 22 баллами — наша команда, на пять баллов опередившая хозяев турнира — георгиевцев.

Ольга РУСИНА, тренер.

Восемь несчастных случаев на производстве, из них три — со смертельным исходом. Прошлогодняя статистика уже превышена вдвое, а год ещё не закончился. Ахенома, которая не требует доказательств: ответственность лежит на работодателе. На пяти из шести предприятий, где произошли несчастные случаи, рабочие места не были аттестованы.

Этими цифрами заместитель главы администрации района Вячеслав Агарков начал красное семинар-совещание на злободневную тему аттестации рабочих мест. Отметил он и плюсы. Количество аттестованных по условиям труда рабочих мест выросло. В этом году аттестацию провели Орловская, Советская, Марьинская школы и центр социального обслуживания. В процессе проведения находятся колхозы Орловский и имени Калинина, фермерское хозяйство «Дина». Увеличились на 12 процентов и общие затраты на охрану труда. И всё же это скорее ложка мёда в бочке дёгтя, а не наоборот. Судите сами: в районе действуют около 440 организаций и более 340 предпринимателей, использующих наёмный труд, а аттестация рабочих мест проведена лишь на 18 предприятиях. Цифры, что называется, говорят сами за себя. И как работодатель обеспечит безопасность работников, не имея оценки условий труда? В свою очередь, как работник может обезопасить себя, не зная, насколько и чем опасно его рабочее место?

Тему продолжила начальник отдела управления труда и социальной защиты населения района Татьяна Хорольская. По её словам, у работодателей заняты 19 с половиной тысяч человек. 80 процентов трудятся во внебюджетном секторе, а каждый

## Почему не проводится аттестация рабочих мест

восьмой — на работах с неблагоприятными условиями труда. Вредные факторы воздействуют на 2296 человек. К таким факторам относятся напряжённый труд (он на первом месте), недостаток освещённости, запылённость и загазованность, шум, вибрация, даже неонизирующее излучение и биологический фактор. По закону этим людям положены компенсации: досрочная пенсия, дополнительный отпуск, повышенный размер оплаты труда, а также пресловутое «молочко за вредность». И что-то на самом деле выдётся: на предоставление компенсации предприятиями района израсходовано около четырёх с половиной миллионов рублей.

Больше трёх миллионов потрачено на индивидуальные средства защиты. Как будто немало, но... В пересчёте на одного работника выходит 635 рублей. На самый дешёвый сертифицированный рабочий костюм этого ещё хватит, а вот на ботинки уже не останется.

«В соответствии с законом каждый работник имеет право знать, насколько опасно его рабочее место. Однако сегодня только каждый седьмой владеет такой информацией», — отметила Татьяна Николаевна. — Не проведена аттестация рабочих мест в ООО «Тим», на предприятиях агропромышленного комплекса, строительных. А ведь работники этих предприятий подвергаются воздействию механических и биологических факторов, химических и ядовитых веществ, шуму, вибрации и так

далее. И насколько это опасно для их здоровья, а может, и жизни, работники не знают, а работодатели, похоже, и не хотят знать. Можно спросить: зачем же работники соглашаются на такие условия? Зачастую у них нет выбора. Например, в посёлке Фазанном живёт 1350 человек, более половины — в трудоспособном возрасте, а рабочих мест только 120».

Отдельные работодатели довольно ловко выходят из положения, подгоняя размер оклада и доплаты за вредные условия под «минималку». Таким образом, работодатель и закон выполнил, и лишнего не потратил.

Почему же не проводится аттестация рабочих мест? Организации, принявшие участие в анкетировании, основной причиной назвали отсутствие средств. Однако статья 212 Трудового кодекса, говорящая об обязательности аттестации, не содержит никаких ссылок на то, что последняя проводится при условии наличия средств. «Требование закона однозначно, а его неисполнение наказуемо», — добавила Т. Хорольская. Она же подчеркнула важность аттестации, задача которой не только выявить наличие вредных факторов и степень их воздействия, но и принять меры, чтобы это воздействие снизить, а также правильно установить компенсацию.

Своеобразную точку в денежном вопросе поставил государственный инспектор труда в Ставропольском крае Николай Лазаренко. По его словам, в этом году фонд социального страхования впервые заложил средства на возмещение работодателю затраченного на аттестацию. Так что теперь оправдание «нет средств» и вовсе не принимается.

Создание нормальных условий — первое, что должен сделать работодатель. Это подчеркнула и заместитель начальника территориального отдела Роспотребнадзора Татьяна Сивкова. Иначе потратиться всё равно придётся, но уже на штраф. Так, по результатам выявленных в прошлом году нару-



шений 174 тысячи рублей ушли из района в федеральный бюджет. В этом году по заявлению проведена одна внеплановая проверка. Заявление о нарушении периодичности прохождения медосмотров подтвердилось. Среди других наиболее типичных нарушений Татьяна Георгиевна назвала недостаток

освещённости и спецодежды, а также отсутствие косметического ремонта в помещениях, где работают люди.

Полномочия по организации проведения аттестации рабочих мест с декабря минувшего года переданы органам местного самоуправления. Как организовать, ещё толком неизвестно. И Кировский район стал первым выбранным для серьёзного разговора на эту серьёзную же тему. Об этом говорил заместитель министра труда и социальной защиты населения края Виктор Шевцов. «Оценка условий труда и тех факторов, которые могут привести к ЧП, должна быть объективной», — отметил он. — Мы давно видим, что работодатель не очень открыт. Но здесь в центре проблемы стоит человек. Его право, как продавца рабочей силы, знать, что его ждёт на рабочем месте. И не только в случае

травмы. Трудоспособный период никто не должен ограничивать. А непредоставление компенсации за тяжёлые, вредные и опасные условия приводит к занижению цены труда».

В работе семинара-совещания приняли участие около 200 человек из 111 организаций района.



◆ Сообщает пресс-служба губернатора Ставропольского края

# И кнутом, и пряником

Перенести серьезные государственные акценты на выявление теневого бизнеса потребовал губернатор Валерий Гаевский на состоявшемся 13 октября заседании краевой межведомственной рабочей группы по выявлению незаконной предпринимательской деятельности.

По мнению главы региона, этого требуют необходимость ускорения развития краевой экономики и ее промышленной отрасли в посткризисный период, а также задача более полного наполнения краевой казны.

Приближающийся 2011 бюджетный год, помимо прироста доходов и расширения расходов на социальную сферу и стратегическое развитие, открывает перед Ставрополем перспективы 3-миллиардного дефицита финансов и роста госдолга. Ситуация усугубляется и тем, что положительная социально-экономическая



этом русле губернатором было принято решение о реформировании краевого антикризисного штаба. На его основе создается комиссия социально-экономического развития, в сферу деятельности которой должна войти и борьба с нелегальным бизнесом.

Валерий Гаевский отметил ряд результатов, которые достигнуты с помощью рабочей группы с момента ее образования в минувшем мае: возросла в ряде территорий края интенсивность регистрации предпринимателей, а также составленные 260 протоколов об административных нарушениях — по мнению главы края, они стали хорошим «кнутом».

Губернатор назвал ряд проблемных участков, где «кнут должен свистеть как можно чаще». Один из таких — алкогольный рынок. В этом году сумма собранных акцизов практически удвоилась. Вместе с тем,

по имеющимся данным, только четырьмя крупными предприятиями в крае за два года недоплачено акцизов на 4 миллиарда рублей. В связи с этим Валерий Гаевский дал отрицательную оценку действиям правоохранителей, и прежде всего милиции, которая за прошлый и текущий год не завела ни одного уголовного дела на незаконных крупных производителей алкоголя.

Среди других направлений были названы положение на рынке пассажирских перевозок, где нехватка контроля может означать угрозы для безопасности региона, и проходящие вне государственных и бюджетных интересов сделки с землей.

Вместе с тем, по мнению Валерия Гаевского, востребованы и «пряники», помогающие переходу бизнеса в сферу законных отношений. Глава региона упомянул о подписанных им накануне поправках в краевой закон об упрощенной системе налогообложения на основе патента, ранее

принятых краевым парламентом. Новшества позволяют в три раза снизить для малых предпринимателей размер потенциального годового дохода, необходимого для перехода «на патент». Это упрощенная система налогообложения, когда сумма годовой выплаты государству может составить, к примеру, от 3 до 15 тысяч рублей, в зависимости от направления бизнеса. Обновленный закон затрагивает около 70 направлений предпринимательской деятельности.

— Готов рассмотреть ваши предложения по полному освобождению от налогов отдельных видов малого бизнеса, которые являются приоритетными и важными, или по уплате ими символической суммы — 1 рубль. Главное — чтобы они работали, развивались и переходили в следующую «весовую категорию», где действуют общероссийские правила в налоговой сфере, — обратился Валерий Гаевский к членам рабочей группы.

В заседании рабочей группы приняли участие руководители ряда краевых министерств и ведомств, представители подразделений федеральных структур. В повестку дня вошли вопросы, касающиеся легализации самозанятого населения в строительстве и сельском хозяйстве, прозвучали доклады о выявлении незаконной предпринимательской деятельности в Благодарненском и Шпаковском районах.

# Очередь на жилье ветеранам уменьшается

(Начало на 1-й стр.)

По оценке главы края, эта работа набрала хороший темп. Такой же востребован в обеспечении жильем детей-сирот, — нацелил управленческую команду региона Валерий Гаевский.

Как прозвучало на совещании, около 30 человек из этой льготной категории должны получить квартиры до конца нынешнего года. Губернатор поручил усилить контроль над решением жилищной проблемы детей-сирот.

Подводя итоги совещания, Валерий Гаевский обозначил необходимость разработки, вслед за краевой программой социально-экономического развития до 2015 года, аналогичных документов на отраслевом уровне, а также в городах и районах.

— В этой работе надо дойти до уровня каждого поселения, чтобы у каждого главы были планы по привлечению инвестиций и по созданию рабочих мест — и за счет бизнеса, и в социальной сфере, — подчеркнул глава Ставрополя.

Особое внимание было уделено проблеме реализации табачной и алкогольной продукции вблизи школ. В Правительство края поступают жалобы на предпринимателей, нарушающих правила размещения торговых точек и отпускающих вредный товар учащимся. Валерий Гаевский поручил заинтересованным краевым ведомствам совместно с муниципалитетами и подразделениями федеральных ведомств активизировать проведение регулярных

рейдов, чтобы безжалостно бороться с теми, кто продает несовершеннолетним запрещенные категории товаров. Нарушителей рекомендовано лишать лицензий, привлечь к каждой ситуации общественное внимание.

Было отмечено, что важную роль в этом процессе должны сыграть сами директора учебных заведений — своевременно сообщая о появлении поблизости от школ опасной торговли.

По традиции в правительственном совещании принял участие муниципальный руководитель. О ситуации в Александровском районе доложил глава администрации этого муниципалитета Игорь Журавлев.

По его словам, за 9 месяцев этого года в районе существенно выросли показатели промышленного производства и выпуска сельскохозяйственной продукции, притока инвестиций.

Решается проблема безработицы — в этом году было создано 250 новых рабочих мест, больше 60 человек открыли собственное дело. В ближайшем декабре в районе планируется открытие нового животноводческого комплекса на 1200 голов крупного рогатого скота.

Среди наиболее острых проблем, обозначенных Игорем Журавлевым, — необходимость очистки русел рек и ликвидация угрозы наводнения в районе. В связи с этим губернатором было дано поручение Правительству проработать вопрос и оказать территории помощь.



динамика региона в 2009-2010 годы обусловила его исключение из числа получателей «антикризисных» федеральных дотаций. В результате краевая казна недополучает более миллиарда рублей.

Чтобы ускорить рост отраслей, увеличить приток в бюджеты, исполнительная власть региона планирует использовать новые инструменты. В

## Переписчик — кто он?

(информация для населения)

Переписчик является центральной фигурой на переписи населения.

За каждым переписчиком закреплен счетный участок, на территории которого он проводит перепись населения путем опроса жильцов в каждом жилом помещении, заполнения переписных листов и сопроводительных документов. За 12 дней, с 14 по 25 октября, переписчик обязан переписать не менее 400 человек. После завершения переписи он осуществляет вместе с инспектором контрольный обход не менее 10 процентов жилых помещений своего счетного участка, производит подсчет итогов численности переписанного населения и сдаст все собранные материалы инспектору.

Переписчика легко узнать по его экипировке: синему портфелю с символикой ВПН-2010, синему шарфу, специальному нашивному удостоверению на груди. Подделка удостоверения, подписанное руководителем Росстата, невозможно, но действительно оно только при предъявлении паспорта. Поэтому весь период переписи при встречах с населением переписчик должен иметь при себе, помимо удостоверения, паспорт и в случае необходимости предъявлять его.

Порядок действий переписчика при заполнении переписных листов определен Инструкцией. Так, на лестничной площадке многоквартирного дома он должен обзвонить все находящиеся на площадке квартиры. Вышедшим на звонок жильцам переписчик предъявляет свое удостоверение и паспорт и договаривается с ними о последовательности обхода квартир.

Если хозяева какой-либо квартиры не открывают или отказываются впустить к себе переписчика, ему рекомендуется обратиться к уже прошедшим перепись более сознательным соседям с просьбой замолвить за него словечко. В случае отсутствия хозяев следует нанести повторный визит.

Переписчик обязан отклонять любые приглашения принять участие в застольях, не заводить разговоры на посторонние темы, вести беседу в спокойной доброжелательной манере и только по существу переписного листа. Не спорить, а тем более не конфликтовать с соседями.

Помните: графу национальность переписчик заполняет с ваших слов либо вы сами. Вы вправе не отвечать на тот или иной вопрос переписного листа. Но надо иметь в виду, что только при получении в ходе переписи наиболее полных и достоверных сведений цели Всероссийской переписи населения будут достигнуты и огромные затраты на ее проведение оправданы.

В проведении переписи на Ставрополье задействовано более 9 тысяч переписчиков. Все они прошли обучение и испытание на специальный тест. При приеме на временную работу каждый принял на себя обязательство обеспечить полную конфиденциальность собираемых сведений.

Относитесь к переписчикам с полным доверием!

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Ставропольскому краю (Ставропольстат).

◆ В Государственной Думе Ставропольского края

## Почта — вопрос социальный

Председатель Государственной Думы Ставропольского края Виталий Коваленко провел еженедельное совещание депутатов и руководителей подразделений Думского аппарата.

Депутаты проинформировали коллег о вопросах, обсужденных в комитетах на прошедшей неделе. В частности, заместитель председателя комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Максим Василенко

рассказал об итогах «круглого стола», в рамках которого обсуждалось качество услуг почтовой связи, представляемых населению Ставропольского края. Парламентарий выразил опасение, что в результате проводимой почтовым ведомством реформы в малых населенных пунктах могут исчезнуть отделения связи. Депутаты согласились с ним. Ведь услугами почты, особенно на селе, пользуются пожилые люди, которым тяжело добираться до районного центра. Краевым властям и

почтовикам необходимо рассмотреть все возможности, чтобы эти люди могли получить корреспонденцию и пенсии, а также платить за коммунальные услуги в своем родном поселке.

Член комитета краевого парламента по природопользованию, экологии и курортно-туристической деятельности Александр Сысоев обратил внимание коллег на ситуацию с разливом воды под маркой «Ессентуки» рядом предприятий региона КМВ. В настоящее время на федеральном уровне приостановлено принятие технического регламента, ставящего уникальную минеральную воду в один ряд с искусственно произведенными безалкогольными напитками. Не последнюю роль в этом сыграла активная позиция депутатов

Думы Ставропольского края, неоднократно высказывавших серьезные замечания к документу. Однако, по словам депутата, острота ситуации не спадает. Одна из компаний претендует на эксклюзивное право розлива воды под названием брендот, что ставит под угрозу деятельность других предприятий. Парламентарии заявили, что намерены и в дальнейшем внимательно следить за развитием этой непростой ситуации.

Председатели думских комитетов также отметили, что одним из приоритетных направлений работы парламента в ближайшее время станет законопроект о бюджете Ставрополья на 2011 год. Его первоначальный вариант, подготовленный в правительстве края, уже поступил на рассмотрение законодателей.

◆ Это интересно

► Самая длинная медуза, измеренная человеком, составляла в длину почти 50 метров — половину длины футбольного поля. Вот это монстр!

► Европейские карусели вращаются по часовой стрелке, американские — против.

► В 1759 году Артур Гиннесс арендовал пивоварню Святого Гейта на 9000 лет с арендной платой 45 фунтов в год. Там начали варить знаменитое пиво Guinness.

► Знаете, как называется знак бесконечности — горизонтальная восьмерка? Лемниската.

► С 1932 года только Джимми Картер и

Джордж Буш не были избраны на второй срок

► Роберт Линкольн, сын президента Линкольна, был спасен в ДТП неким Эдвином Буттом (Edwin Booth). Как оказалось, Эдвин является братом убийцы Авраама Линкольна, Джона Вилкса Бута (John Wilkes Booth). Отец пытался убить отца, а их дети спасли друг друга

► В 1981 году Дебора Анн Фонтан (Deborah Ann Fountain), мисс Нью-Йорк, была дисквалифицирована за неумеренное употребление ватной набивки в конкурсе купальников.



◆ Наше здоровье

Апельсин - не только лакомство...

Апельсин - настоящий кладезь витаминов и других полезных веществ. В одном апельсине содержится 45 мг кальция, 100 мг витамина С (это суточная доза аскорбиновой кислоты), витамин В1, фолиевая кислота, провитамин А, магний, калий, марганец, фосфор, железо, медь и цинк. Апельсин может защитить от многих болезней.

◆ Действует как мягкое слабительное. 1-3 дольки апельсина натощак и в перерывах между едой помогут наладить работу желудочно-кишечного тракта. Выводит из организма продукты обмена и токсины.

◆ Укрепляет иммунитет. Витамины и вещества, которые содержатся в кожуре апельсина и придают ему оранжевый цвет, стимулируют работу антител, повышая сопротивляемость организма различным инфекциям, защищают его от свободных радикалов и даже способствуют быстрому заживлению ран.

◆ Снижает риск возникновения рака. Нитриты и нитраты, оседая в желудке, образуют канцерогенные вещества, а витамин С, который в большом количестве содержится в апельсине, препятствует их образованию.

◆ Делает кровь менее вязкой. Если ежедневно съедать хотя бы один апельсин, уменьшится риск образования тромбов, атеросклеротических бляшек на стенках сосудов, да и сами сосуды станут менее ломкими.

◆ Стакан свежевыжатого апельсинового сока зарядит вас энергией на целый день. Только пить его надо сразу после приготовления, так как часть витаминов быстро разрушается.

◆ В кожуре долек апельсина и под его кожурой содержатся особые вещества - пектины, контролирующие уровень холестерина в организме. Кроме того, кожура цитрусовых подавляет жизнедеятельность кишечных микробов и гельминтов.



◆ Хотите похудеть? Раз в неделю устраивайте себе разгрузочный день: ешьте только апельсины. В них мало калорий (40ккал на 100г), зато много клетчатки, которая утоляет долгое чувство голода.

Word search grid with words like Себялов, Деловой человек, Кристи, Примитивный плуг, Пачка, свинка, предмет туалета, Мера пального в море, Драгоценный камень, Девый приговор Дмитрия, До машины выехали, Прелесть и сорт яблок, Танец заповождения, Пол верха соседа, Польский писатель-фантаст, Безнадёга в шахматах, Мечта-толь, Босс казачков, Спонсор правительства, Инертный газ, Вспомогательная теорема, Государство в Омгани, Жанр Жуванского, Актриса Ольга, Лотарингская династия, «Отверженные», «Гаврош», Посох Бабы-Иги, Главная мулла, Сладкая ирчица, Важная персона, Мебель моларков.

◆ К вашему столу

СПАГЕТТИ С ОВОЩАМИ

Надо: 0,5 пачки спагетти, 4 моркови среднего размера, 2 луковицы, 4 свежих помидора, 3-4 зубчика чеснока, 4 столовые ложки растительного масла, 1 чайная ложка муки, сахар, соль.

Готовим: Морковь и лук шинкуем соломкой. Обжариваем в растительном масле. Свежие помидоры нарезаем дольками. Обжариваем. Овощи соединяем, заливаем водой, заправляем поджаренной без жира мукой и тушим до готовности. В конце тушения добавляем сахар, тертый чеснок. Макароны отвариваем и откидываем на дуршлаг. В центр каждой тарелки кладем овощную икру, а вокруг нее раскладываем макароны. Подаем, не перемешивая.

ПО-КИТАЙСКИ

Надо: 0,5 пачки спагетти или любых других макарон из твердых сортов пшеницы, 2 ст. ложки рафинированного растительного масла, 6 ст. ложек сахарного песка, столовая ложка без горки томатной пасты, 1 чайная ложка воды, 3 см свежего корня имбиря, 1 ст. ложка уксуса, чеснок, перец чили и соевый соус по вкусу.

Готовим: спагетти отвариваем в большом количестве подсоленной воды, откидываем на дуршлаг. В широкой сковороде разогреваем рафинированное масло. В кипящее масло кладем сахар, непрерывно помешивая, доводим его до карамелизации (примерно 8-10 сек). Закладываем томатную пасту и, не переставая помешивать, поджариваем около 20 секунд. Осторожно вливаем воду и размешиваем до однородной консистенции. Готовим еще 15-20 секунд. Добавляем тертый имбирь, мелко нарубленный чеснок, кусочек перца чили, уксус и соевый соус. В последний раз все размешиваем и снимаем с огня. Отварные спагетти перекладываем в другую сковороду и обжариваем до образования румяной корочки, затем перекладываем в другую сковороду и обжариваем до образования румяной корочки, затем перекладываем в сервировочные тарелки и поливаем кисло-сладким соусом.

ЗАПЕКАНКА

Надо: 300 г мелкой вермишели, щепотка ванилина, 3 ст. ложки жареного и измельченного миндаля, 3 ст. ложки сливочного масла, 2 яйца, 3 ст. ложки сахара, 1 стаканчик йогурта, 1,5 стакана свежих ягод.

Готовим: вермишель отвариваем в подсоленной воде и откидываем на дуршлаг. Яйца, сахар и ванилин взбиваем в пену, добавляем измельченный миндаль. Яичную смесь вводим в вермишель, добавляем сливочное масло и тщательно перемешиваем. Ягоды растираем с сахаром до однородной массы. Форму для запеканки смазываем маслом. Слоями выкладываем вермишель и клубничное пюре. Верхним слоем должна оказаться вермишель. Сверху на вермишель выкладываем йогурт и распределяем его по всей поверхности. Запекаем в горячей духовке в течение 45-50 минут.

Улыбнитесь!

Друг - новому аристократу: - Хорошая у вас квартира, да... Только тесновата слегка. - Да подожди, мы еще из лифта не вышли... Шутка дня: пару раз чихнуть в переполненном автобусе и аянуть пробормотать: «Чтоб я еще раз когда-нибудь поехал в Китай...»

- Мои работники уже три года не требуют повышения зарплат. Хотел бы и знать, где они меня накалывают?

Левша - первый русский нанотехнолог.

Самый распространенный глагол к словосочетанию «настоящий мужчина», применяемый женщинами, - «должен».



Продается КАРТОФЕЛЬ.

(Цена - 24 руб. за 1 кг). г. Новопапловск, ул. Садовая, 12.

Такси «Престиж» ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ

с личным автотранспортом. Телефоны: 5-20-22, 8-962-49-90-354.

ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ КИРОВСКОГО РАЙОНА В ИНТЕРНЕТЕ

WWW.KIROVSKY-RAYON.RU Тел.: 8-905-444-63-93, 8-988-737-17-70.

Продается ДОМ

в г. Новопапловске по ул. Мира, 201. Телефоны: 2-14-82, 8-928-983-47-34.

Погода В среду температура воздуха прогреется до +13...+16°C, переменная облачность, небольшой дождь. В четверг - даже до +20...+14°, но вечером возможен небольшой дождь. В пятницу +19...+13°, переменная облачность, также возможен дождь.

Уважаемые жители Кировского района!

11 ноября 2010 года в 10.00 состоится публичные слушания в администрации муниципального района в зале совещаний, в соответствии с распоряжением главы Кировского муниципального района Ставропольского края от 12 октября 2010 года № 79-р «О проведении публичных слушаний по обсуждению вопросов изменения вида разрешенного использования земельного участка на другой вид разрешенного использования» и решением оргкомитета по подготовке и проведению публичных слушаний по вопросам:

- 1. Об изменении вида разрешенного использования земельного участка площадью 24 кв.м с вида - «для размещения больницы, поликлиники» на другой вид разрешенного использования - «для размещения детской аптеки». 2. Об изменении вида разрешенного использования земельного участка площадью 48 кв.м с вида - «для размещения больницы, поликлиники» на другой вид разрешенного использования - «для размещения магазина медицинской техники».

С проектами решений Совета можно предварительно ознакомиться на официальном сайте администрации Кировского муниципального района Ставропольского края http://www.akmrsk.ru/ и на информационном стенде в здании администрации района с 20 октября 2010 года. Замечания и предложения по проектам принимаются в кабинетах №№ 19, 22 (2-й этаж) аппарата Совета Кировского муниципального района.

Приглашаем вас принять участие в публичных слушаниях.

Глава Кировского муниципального района Ставропольского края С.В.ВИННИКОВ.

КУПЛЮ: ЗОЛОТО 583, 585 по 600 руб. за 1 грамм; ЗУБНЫЕ КОРОНКИ, МОСТЫ по 750 руб. за 1 г; СТАРЫЕ СОВЕТСКИЕ ЗНАЧКИ. Телефон: 8-962-431-99-32.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность коллективу ГУП «Кировское МДРСУ», а также родственникам, друзьям, соседям и всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты нашего дорогого отца Михаила Сидоровича Станякина, и оказавшим помощь в организации его похорон.

Семья Станякиных, Селивановых.

Срочно (недорого) продается двухкомнатная КВАРТИРА в г. Новопапловске. (1-2, № 615) Телефон: 8-962-862-08-44.

Продается ТРАКТОР «Т-16» в хорошем состоянии. Телефон: 8-961-456-48-63.

22-23 октября в г. Новопапловске, в ДК им. С.М. Романько, с 9.00 до 18.00, состоится ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА «Кожа, пальто, дубленки».

Товар в рассрочку!!! От 3 до 8 месяцев. Первоначальный взнос - от 500 рублей.

Иметь при себе: паспорт, ксерокопию паспорта (1 стр. + прописка); страховое пенсионное свидетельство или водительское удостоверение.

Учредитель: АУ СК «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени». Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управления по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00199 от 22 марта 2010 года. Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции г. Новопапловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел писем, реклама - 2-03-94, корреспондент - 2-27-94, бухгалтер - 5-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru Газета набрана и сверстана на компьютерях в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА. Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.